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Zug – 7.5.2009 

PRESSEMITTEILUNG

Sehr geehrte Damen und Herren,

werte Medienvertreterinnen und Medienvertreter

Gerne lassen wir Ihnen Informationen zu den neuesten Aktivitäten des Schweizerischen KMU Verbandes zukommen.

KMU’s werden von der Politik und Wirtschaftsförderung  zu wenig beachtet
Der Schweizerische KMU Verband will zusammen mit Politikern direkt die KMU’s unterstützen.

Die Schweizer KMU’s sind die Stütze der Wirtschaft – Werden diese aber auch von der Wirtschaft gestützt?

In den vergangenen 3 Monaten führte der Schweizerische KMU Verband mit vielen Unternehmerinnen und Unternehmern Gespräche und konnte sich so direkt ein Bild von der aktuellen Lage und den vorherrschenden Problemen machen. 

Wenn man die Wirtschaftszahlen und die Zusammensetzung der Firmen und Arbeitplätze in der Schweiz genau betrachtet, wird schnell klar, warum die meisten KMU’s in der Schweiz von den durch die Politik initiierten Massnahmenpakete nicht direkt profitieren können:
In der Schweiz gibt es 307'000 Firmen (ohne Landwirtschaft). Davon sind 99.7% KMU’s mit bis zu 250 Beschäftigten. Diese schaffen zwar 60% der Arbeitsplätze und 80% der Ausbildungsplätze, aber nur 40% des Umsatzes.

Im Topf der „KMU’s“ finden sich aber alle Zahnarztpraxen, Privatbanken und Zimmereibetriebe etc. vom 1-Mann Betrieb bis zu 250 Beschäftigen. Wenn man nun die Mikrobetriebe (1-9 Beschäftige) von den KMU’s abzählen würde, so wären dies 269'742 Betriebe und 26.3% aller Beschäftigten. Effektiv wären dann noch 32'838 Firmen und 35.3% aller Arbeitsplätze übrig. Gemäss KOF gibt es aber sogar noch hier grosse Unterscheide und nur die Highttechbranche und Firmen mit modernen Dienstleistungen liegen punkto Innovationskraft und Wertschöpfung gut im Rennen. Für die traditionellen Dienstleistungen gilt dies bloss bei Betrieben mit über 50 Beschäftigten. Ein Konjunkturpaket zu realisieren, welche diese KMU’s direkt unterstützt müsste also das Ziel sein und es geht klar hervor, dass dies nur durch Subventionen und Unterstützung bei Direktinvestitionen sinnvoll passieren könnte. Die Probleme der KMU’s liegen nämlich nicht bei der Reduktion von Kreditrahmen oder bei ausstehenden Kreditzusagen von Banken, sondern vielmehr in der Summer mehrerer Faktoren, welche einzeln gesehen sehr klein sind, in der Summe aber die Liquidität der KMU’s direkt betreffen:
Die Liquidität beim KMU schwindet weil:

- Es benötigt mehr Aufwand für Transparenz und Kommunikation
- Kleinere Kredit/Kontokorrentrahmen von den Banken
- Höhere à Konto Zahlungen, Vorauszahlung bei Lieferantenbestellungen
- Kürzere Zahlungsziele von Lieferanten. Waren diese früher noch bei 30-60 Tagen, sind diese bereits auf 20 Tage
  reduziert worden.
- Grössere zu beziehende Absatzmengen

Das Ziel muss es also sein, dass es für den KMU einfach und unkompliziert möglich sein muss, seine Liquidität auf der benötigten Basis zu halten und Waren- und Rohstoffbestellungen über andere Finanzinstrumente finanzieren zu können. Hier sind also Banken und andere Finanzinstitute gefragt, welche Werkzeuge für KMU’s realisieren wie Factoring oder die Zession auf Kundenbestellungen. Da es sich aber um Kleinstbetriebe handelt, müssen auch die Kosten für solche Dienstleistungen entsprechend klein und attraktiv für die Firmen sein. Alternative Finanzierungsmöglichkeiten für Übergangs- und Mikrokredite sind Dinge, welche in der jetzigen Wirtschaftslage von den KMU’s benötigt werden, denn Aufschwung beginnt im Kopf und nur mit Investitionen in die Zukunft kann ein Aufschwung erfolgen.
Anzahl Zeichen (inkl. Leerzeichen): 3299
Weitere Informationen:

Infomaterial und Bilder finden Sie direkt auf der WebSite www.kmuverband.ch 

Schweizerischer KMU Verband

Eschenring 13

CH-6300 Zug

Leiter der Geschäftsstelle:
Roland M. Rupp

Mail: roland.rupp@kmuverband.ch

Tel.  
+41 (0) 41 740 42 25

Fax. 
+41 (0) 41 740 42 26

Web: 
www.kmuverband.ch

Mail 
info@kmuverband.ch
Partner des Schweizerischen KMU Verbandes:
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