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Zug – 4.5.2009 

PRESSEMITTEILUNG

Sehr geehrte Damen und Herren,

werte Medienvertreterinnen und Medienvertreter

Gerne lassen wir Ihnen Informationen zu den neuesten Aktivitäten des Schweizerischen KMU Verbandes zukommen.

Der Schweizerische KMU Verband unterstützt aktiv die KMU’s

Unternehmerinnen und Unternehmer sind stark verunsichert durch die täglichen Wirtschaftsmeldungen in den Medien.  Aus Umfragen geht hervor, dass aktuell nur 21% aller Beschäftigten mit der aktuellen Wirtschaftslage zufrieden sind. Aus diesem Grund hat der Schweizerische KMU Verband zusammen mit den KMU Netzwerken die Möglichkeit geschaffen, dass sich aktive Unternehmerinnen und Unternehmer bei neun regionalen Anlässen direkt vor Ort informieren können und gleichzeitig die Möglichkeit erhalten, sich selber präsentieren und das eigene Netzwerk erweitern zu können.

Zusammen mit den KMU Netzwerken betreut der Schweizerische KMU Verband heute über 6900 Firmen in der Schweiz und bietet aktive Hilfe und Unterstützung. Nebst dem direkten Informationsabruf, Hotlinetelefon und der Möglichkeit, Produkte und Dienstleistungen kostengünstig zu beziehen, bietet der Verband KMU’s direkt die Möglichkeit, an Unternehmertreffen zu informieren und sich selber zu präsentieren. 

Unternehmertreffen

In den vergangenen 3 Jahren wurden bereits 34 solcher Treffen durchgeführt, an welchen bis zu 300 Unternehmerinnen und Unternehmer aktiv die gegebenen Möglichkeiten genutzt haben. Aus aktuellem Anlass finden nun in den Regionen Zentralschweiz, Bern, Basel, Aargau und Zürich insgesamt neun solche Unternehmertreffen mit integrierter Tischmesse statt. 

Diese Unternehmertreffen werden jeweils an einem Donnerstagabend durchgeführt, denn bei Umfragen hat sich klar gezeigt, dass gerade kleinere KMU’s und Betriebe im Segment von 1-9 Mitarbeiter es begrüssen, dass solche Treffen nichts tagsüber geschehen sondern in einem eher ungezwungenen Rahmen am Abend. Durch die geschaffene Möglichkeit, dass Firmen sich kostengünstig selber an der integrierten Tischmesse präsentieren können wurde ein weiterer Anreiz nebst der Möglichkeit des Ausbaus des eigenen Beziehungsnetzwerkes geschaffen. Vor allem das Segment der Mikrobetriebe mit 1-9 Mitarbeiter/innen, welche heute rund 66% aller Firmen in der Schweiz und 26% aller Arbeitsplätze ausmachen, begrüsst diese Art der Treffen und Präsentationsmöglichkeiten sehr, denn für die mehrtägige Präsenz an Messen wie Bea, Luga, Züspa oder Olma fehlt diesen Firmen vielfach die Zeit und die Kosten einer solchen Präsenz sprengen das vorhandene Marketingbudget. Diese Unternehmertreffen sind auch nicht zu vergleichen mit den schweizweit durchgeführten „Unternehmertagen“ oder dem KMU Swiss Forum, da diese ganztätigen Veranstaltungen mehr auf Information und weniger auf die Präsentation der Teilnehmer oder dem Ausbau des eigenen Netzwerkes zielen.

Die Daten der nächsten Unternehmertreffen sind:
18.06.2009 
Üdlikerhus, Uitikon    

25.06.2009 
Coop Bildungszentrum, Muttenz    

02.07.2009 
Stanzerei, Baden    

17.09.2009 
Campus Muristalden, Bern   

08.10.2009 
Coop Bildungszentrum, Muttenz   

22.10.2009 
Üdlikerhus, Uitikon   

29.10.2009 
D4 Business Center Luzern, Root Längenbold   

Auf www.kmuverband.ch können sich aktive Unternehmerinnen und Unternehmer direkt über die Anlässe informieren und sich anmelden.

Anzahl Zeichen (inkl. Leerzeichen): 3134
Weitere Informationen:

Infomaterial und Bilder finden Sie direkt auf der WebSite www.kmuverband.ch 

Schweizerischer KMU Verband

Eschenring 13

CH-6300 Zug

Leiter der Geschäftsstelle:
Roland M. Rupp

Mail: roland.rupp@kmuverband.ch

Tel.  
+41 (0) 41 740 42 25

Fax. 
+41 (0) 41 740 42 26

Web: 
www.kmuverband.ch

Mail 
info@kmuverband.ch
Partner des Schweizerischen KMU Verbandes:
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