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PRESSEMITTEILUNG
	Zug – 6.01.2009 Anlässlich der Vorstandssitzung vom 10.November 2010 wurde Josef Rothenfluh für das Amt des Präsidenten des Schweizerischen KMU Verbandes nominiert und hat am 1.1.2010 dieses jetzt übernommen. Der bisherige Präsident, Konrad H. Marzohl, welcher das Amt des Präsidenten in den vergangenen 2 Jahren innehatte und namhaft dazu beigetragen hat, den Verband zur heutigen Grösse und den vorhandenen Strukturen auszubauen, hat per 1.1.2010 das Amt aus beruflichen und gesundheitlichen Gründen abgegeben, bleibt aber dem Verbandsvorstand treu und wird weiterhin aktiv im Lenkungskreis des SKV tätig sein.
Die Schaffung eines Lenkungskreises wurde nötig, da mittlerweile über 7300 KMUs in der Schweiz durch den Verband betreut werden und 2010 insgesamt 22 Unternehmertreffen und 24 Workshops und Seminare geplant sind, so dass dies ein enormer organisatorischer Aufwand ist und die Geschäftsstelle durch den Lenkungskreis dadurch entlastet wird und weitere Unterstützung erhält.
Da im kommenden Jahr die Verbandstätigkeiten auf die Suisse Romande sowie das Tessin erweitert werden und dafür ein enormer interner Arbeitsaufwand und die Einstellung entsprechender Mitarbeiter bevorsteht ist es nötig, die Vollzeit-arbeitsstellen im Sekretariat um mindestens 2 Personen zu erhöhen.
Der heutige Leiter der Geschäftsstelle, Roland M. Rupp, hat sich bereit erklärt, auch 2010 für den Verband aktiv tätig zu sein und den Auf- und Ausbau entsprechend zu koordinieren und die geplanten Massnahmen und Ideen des Vorstandes umzusetzen.
Über Josef Rothenfluh:
Der heute 53-jährige Josef Rothenfluh ist seit 2000 Inhaber und Geschäftsführer der Joro Consulting und leitet seit 2004 den Think Tank des Gesundheits Club Schweiz (GCS). Als Delegierter der CVP des Kantons Bern hat er seit 1999 aktive Arbeit in der Gesundheitskommission der CVP Schweiz geleistet. Ueberparteiliche Arbeit gewohnt, pflegt er Kontakte zu wichtigen National- und Ständeräten aus allen Parteien.
In seiner knapp bemessenen Freizeit ist er aktiv in der Erwachsenenbildung tätig. (Präsident der Volkshochschule Grenchen und im Zentralvorstand des Schweizer Kneipp-Verbandes. Aktiv und Fit ein Naturverbundener Spaziergänger.

	Über den Schweizerischen KMU Verband:
Zusammen mit den KMU Netzwerken betreut der Schweizerische KMU Verband heute über 7300 Firmen in der Schweiz und bietet aktive Hilfe und Unterstützung. Nebst dem direkten Informationsabruf, Hotlinetelefon und der Möglichkeit, Produkte und Dienstleistungen kostengünstig zu beziehen, bietet der Verband KMU’s direkt die Möglichkeit, an Unternehmertreffen zu informieren und sich selber zu präsentieren. 
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Infomaterial und Bilder finden Sie direkt auf der WebSite www.kmuverband.ch 
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